

贺西煤矿多措并举提升综合防尘能力

山西矿业讯 贺西煤矿进一步加强综合防尘治理,加大除尘设施投入,积极改善员工井下作业环境,不断加强井下综合防尘力度,全力构建矿井大安全格局。

狠抓源头综合除尘。采煤、掘进和转载、运输是产生粉尘的源头,也是容易引起燃烧爆炸的“罪魁祸首”。为从源头控制煤尘,贺西煤矿加大除尘管理,实施巷道全断面、全方位冲洗,运输斜巷洒水降尘执行“行车不行人,行人不行车不作业”,在工作面运输巷的转载点、溜煤眼上口及破碎机处、井下煤仓放煤口、溜煤眼放煤口、输送机转载点和卸载点,安设喷雾装置,确保立体式全方位综合防尘降尘。

实施一面一策治理。该矿层层分解防尘责任,2416工作面“U”型通风系统、3412工作面“U”型通风系统、3414运巷、主斜井等重点防尘部位实施一面一策治理办法,明确了工作职责和责任单位。同时,定期进行巷道冲洗,确保不出现煤尘堆积。

落实巡回检查制度。该矿明确综合防尘职责,实行巡回检查制度,做到齐抓共管。定期进行检查巷道有无煤尘堆积、防尘管路吊挂是否平直、综合防尘责任区是否按规定进行洒水灭尘、风流净化水幕、转载点喷雾、抑尘网、机组喷雾、降架喷雾、除尘风机、煤层注水是否按规定使用等内容,狠抓现场防尘管理,保证各项工作有部署、有执行、有效果。

强化防尘理念宣传。坚持科学预判、超前防治,利用多种形式和载体,普及粉尘知识,广泛宣传矿井综合防尘的重要性,定期邀请通风专业技术人员开展综合防尘知识培训,有效增强全矿职工防尘降尘意识,切实加强个体防护,保护职工身体健康。

(闫黎霞)



聚力新征程 咬定新目标 展现新作为

正新公司党委书记 董事长 田泰峰

2021年是中国共产党成立100周年,是国家“十四五”规划开局之年。我们要认真贯彻落实集团公司“三会”精神,进一步把思想和行动统一到集团公司各项决策部署上来,坚定做好全年各项工作的决心和信心,牢记使命,勇于担当,在危机中育新机,于变局中开新局,扎实推进全年各项工作,聚力新征程,咬定新目标,展现新作为。

一是抓党建。按照集团公司党委“一统领三围绕四强化六抓实”要求,自觉同上级党组织保持一致,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。以党建工作与安全生产经营工作融合促进为重点,围绕党史学习教育部署,坚持突出整体性推进,切实以党建高质量推动正新高质量转型发展,把方向、管大局、保落实,压实扛牢“两个责任”,推动各项工作稳中求进,确保持续健康发展。把正新打造成集团公司资源整合单位的一张亮丽名片。

二是强基础。按照集团公司“2446”工作思路,一切工作以安全环保为前提,严守安全底线,不越环保红线,践行“信念必须更牢、作风必须更硬、纪律必须更严、工作必须更实”的理念,强化

重典治安、科技兴安、改革强安,重现场、求实效,努力在“整治高标准、治灾高要求、管理高质量”、综合治理、安全风险防控等方面取得突破性进展,确保和善煤矿安全生产、贾郭煤矿基本建设步伐稳步推进。

三是提效益。树牢“资金为命,现金为王”理念,持续提升精益化管理能力,将精益化管理贯穿企业整个生产经营活动,牢固树立过紧日子的思想,把有限的资金用到刀刃上,强化成本管理和全面预算管理,实现管理水平提升、吨煤成本压降。抓好和善煤矿生产组织,提高产运衔接质量,加大对原煤洗选外委的监管力度,进一步提高精煤产率,确保产品质量,实现利益最大化;抓紧贾郭煤矿基本建设,集中资金和力量,合理安排,倒排工期,加强与建设各方的沟通协调,抓好施工队伍和施工现场的管理,在确保安全的前提下,严控工程造价,加快施工进度,确保工程质量。

四是增动力。随着“六定”改革深入推进,今年山西焦煤各子公司、三级单位将全面进入组织变革阶

段。我们要严格按照两级集团公司安排部署,以“六定”改革为突破口,推动企业机构人员、管理体制、运行机制的全面创新升级,堵塞制度漏洞,实现制度闭合,切实做到用制度管权、靠制度管人、按制度办事,构建起权责清晰、职能明确、体制顺畅、运行专业的管理体制,把创新作为推动高质量发展的第一动力,用好人才激励管理机制,突破体制机制障碍,大力弘扬“三牛”精神,让每一名想干事、能干事、干成事的干部职工脱颖而出,让一切有利于正新增效增盈、高质量发展的动力活力充分迸发。

集团公司“三会”为我们指明了方向,我们将以时不我待、只争朝夕的责任感和紧迫感,“干”字当头,谋定快动,以优异成绩助力集团公司全面开启“十四五”开局之年、高质量发展新征程、向中国共产党成立100周年、焦煤建企20周年献礼!

落实“三会”精神 苦干实干拼命干 一把手访谈

山西矿业讯 截至3月31日,宜兴煤业累计生产原煤492790吨,完成计划的112.51%;精煤187570吨,完成计划的103.06%;总进尺1786米,超额完成生产任务,

宜兴煤业实现首季开门红

顺利实现首季安全生产开门红。

一季度生产过程中,宜兴煤业重点抓住综采工作面安全措施落实和顶板管理,控制好层位,及时调整工作面采高,坚持正规循环作业,杜绝加班延点、疲劳战术、突击生产等现象,为安全生产创造良好的环境。开展好“提高设备开机率,降低设备故障率”活动,严格

执行设备包机制、预防性检修和设备检查制度,保证检修时间,提高检修质量,实现装备保安;加大运输提升、大件捆绑等方面现场监督检查,对运输巷道、运输系统设备设施、监测监控系统等重点环节的安全生产管理,针对薄弱环节,分专业、分系统开展专项整治,全面消除短板。各生产职能部门加强“一通三防”、地测防治水、安全生产标准化、持续提升各岗位作业标准化,深入巩固“杜绝习惯性违章”活动。与此同时,该公司严格干部带班跟班制度,强化干部下井次数和下井质量,坚持领导干部工作在现场、责任在现场,严肃的工作作风保证了安全生产。

(王晓俊)



为切实提升矿区职工家属消防安全意识,近日,高阳煤矿特邀孝义市消防大队深入矿区开展消防培训和应急演练活动。消防宣传员就如何预防火灾、初期火灾扑救方法、应急疏散逃生自救等知识进行了讲解。 马鹏飞 武贝贝 摄影报道

事业无止境,奋斗无穷期。水峪煤业综采二队队长张述清自参加工作以来,怀着对煤炭事业的热爱,始终奋战在煤海第一线。他以身作则,勇于担当,在煤海深处这条战线上挥洒着汗水和智慧,奉献着青春和热血。

以身作则带队伍。“火车跑得快,全靠车头带”,队长是全队干群的核心,是全队干群的精神支柱。多年来,无论生产过程中遇到多大的难题,张述清总是以身作则,率先垂范,走在前,干在先,感染和带动全队职工积极完成生产任务。2020年4月的一天,井下运输皮带出现故障,他立即组织班组成员及跟班电工进行检查处理,从下午5点一直到忙到8点多,皮带终于恢复了正常运转。工友们嘀咕着今天可以少出一刀煤,张述清听到后说:“当日的生产任务当日完成,如果今天因故障问题完不成,明天也因故障问题完不成,到月底怎能完成公司下达的生产任务”。他一边给大家鼓劲加油,一边亲自操作,在他的感染和带动下,当班各个岗位人员也立刻坚守自己的岗位操作起来,一直到晚上12点多完成了当天的生产任务。由于生产任务

重、时间紧,需要安排倒班生产,这样造成个别岗位缺员,他一方面排查掌握每个职工思想动态,了解各岗位人员配备和设备运行状况,叮嘱职工一定要注意安全;一方面他看到哪里人员少,哪里工作量大,他就出现在哪个岗位。工友们

加了公司组织的智能化综采工作面培训学习,提高自己的专业知识和安全技术水平,为矿井打造放顶煤智能化开采标杆矿井奠定了基础。同时他还不忘记“传、帮、带”,把自己所学的知识技能和积累的工作经验毫不保留地传授给大家。特

煤海深处显担当

——记水峪煤业综采二队队长张述清

郭丽萍

说:“队长带头干,我们咋好意思不干? 有他带头,我们干得也有劲”。他就是这样以自己的实际行动感染和带动着队组里的每一个人,让这一群体始终保持着高昂的斗志,月月天天班班高质量、高效率地完成公司下达的生产任务。

强化学习提素质。在多年的实践工作中,他深刻认识到抓好安全生产工作实属不易,只有提高职工的综合素质,安全生产工作才能上水平。因此,他坚持利用业余时间加强学习专业知识,不断积累丰富的工作经验。2020年他还参

别是传授给刚分配上班的青年职工,细心讲解每一条安全规程,耐心讲解每一个操作要领,为矿山培养更多的高素质人才。他说:“自己技术再好,浑身是劲也不能完全派上用场,只有让更多的人掌握了技术,矿井才会发展的更好”。他从点滴小事做起,他用自己的实际行动履行着职责,影响着、带动着身边的每一名职工。

严把安全筑防线。张述清在抓安全上虽然很严,但他不以抓住违章人员为目的,也不以罚款为手段,他的目的是让

违章人员从要我安全到我要安全转变,这样既教育了违章作业者,又加强了遵章作业的自觉性,他总是以雷厉风行的办事风格出现在大家的视线里,但同时留给大家的是讲求安全生产工作原则,严格执行各项规章制度,严格规范操作流程。有一次,一名设备操作人员停机没有闭锁开关,就清理附近的浮煤,张述清发现后,立即上前制止进行批评教育,并与操作人员一起分析不闭锁开关可能造成的后果。他说:“安全无小事,在安全工作上决不能存有半点麻痹思想和侥幸心理,万一有人过去随便启动设备,首先伤害到的是你自己,其次是给家庭造成伤害,再次给整个队组和企业都会造成影响”。晓之以情,动之以理,使那位操作人员真正认识到了按章操作的重要性,认识到了自己麻痹大意可能会引发事故的危害性,保证以后不再出现类似行为。

没有最好,只有更好,他的敬业使他进步,他的执着使他成功。他连续多年获得了集团公司“先进生产者”的称号,今年又获得集团公司“劳动模范”光荣称号。